

## **BULETIN INFORMATIV**

*Nr. 365 din 8 septembrie 2008*

### **Referitor la compensarea creșterilor prețurilor la combustibili, Ministerul Internelor și Reformei Administrative face următoarele precizări:**

I. În vederea **compensării creșterilor neprevizionate la combustibili**, în special la gaze naturale, începând cu 1 ianuarie 2007 se acordă unităților administrativ-teritoriale sume într-un cuantum de **maxim 45%** din contravaloarea combustibilului utilizat pentru producerea energiei termice furnizată populației.

Astfel, în anul **2007** au fost alocate de la bugetul de stat către bugetele locale **532,29 milioane lei**. Suma este considerabil mai mare comparativ cu **2006**, când au fost alocate **250,07 milioane lei**.

În 2008 au fost alocate până în prezent **285 milioane lei**, corespunzător cantității de căldură produse în perioada ianuarie – aprilie, urmând ca în această lună să fie alocată o nouă tranșă de **200 milioane lei** pentru constituirea stocurilor necesare în viitorul sezon rece, conform programului de iarnă în domeniul energetic 2008 – 2009.

**Alocarea acestei sume a fost deja anunțată de către ministrul Cristian David, după ședința de Guvern din 3 septembrie a.c.**

În funcție de prețurile de achiziție contractate, suma va fi completată până la sfârșitul anului.

II. Referitor la **acordarea de ajutoare pentru încălzirea locuinței**, prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2006, se acordă ajutoare de încălzire pentru un număr sporit de cetățeni ca urmare a creșterii plafonului maxim de venit pentru acordarea ajutorului.

Astfel, **limita maximă a veniturilor nete lunare până la care se acordă ajutorul** a crescut de la **280 lei/membru de familie** în sezonul rece 2004 – 2005 la **615 lei/membru de familie** în sezonul rece 2007 – 2008, respectiv de 2,2 ori.

**Pentru sezonul rece 2008 – 2009**, ținând cont de evoluția prognozată a prețurilor la gaze naturale și la lemne, cărbuni, combustibili petrolieri este prevăzută **creșterea cuantumului ajutoarelor la gaze naturale** în două etape, respectiv: **cu aproximativ 18% pentru perioada noiembrie – decembrie 2008 și cu încă 10% de la 1 ianuarie 2009.**

III. În vederea realizării **investițiilor de reabilitare și modernizare a rețelelor de distribuție a energiei termice**, în perioada 2005 – 2007 au fost alocate în mod eșalonat de circa **1,5 miliarde lei**, conform OUG nr. 48/2004 pentru proiecte de reabilitare a producției și distribuției de energie termică, sume alocate prin Legea bugetului de stat.

În vederea continuării acestor programe de investiții realizate în perioada 2005-2007, Guvernul a aprobat anul acesta Hotărârea de Guvern 381/2008 prin care a fost adoptat PROGRAMUL DE TERMOFICARE - CALDURĂ SI COMFORT.

**Fondurile alocate de la bugetul de stat pentru acest Program însumează 2,120 miliarde lei, reprezentând o alocare anuală de 265 milioane lei, pentru perioada 2006-2015.**

Astfel, anul acesta, prin Ordinul ministrului internelor și reformei administrative au fost aprobate un număr de **31 de proiecte** care vor fi finanțate în septembrie 2008, în prima etapă cu **103 milioane lei**, urmând o a doua etapă de cca. **150 milioane lei**, până la sfârșitul anului.

### **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 366 din 10 septembrie 2008**

**TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul *Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1490/2004 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare și a organigramei Inspectoratului General pentru Situații de Urgență..*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluției nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.

\*

\* \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [legislatie@mira.gov.ro](mailto:legislatie@mira.gov.ro), până la data de **20.09.2008**.

### **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 367 din 10 septembrie 2008**

#### **Asigurarea unor despăgubiri de viață pentru polițiști**

La propunerea Ministerului Internelor și Reformei Administrative, Guvernul României a aprobat, în ședința de miercuri, 9 septembrie a.c., **Hotărârea de Guvern privind asigurarea unor despăgubiri de viață, sănătate și bunuri ale polițiștilor**

Aprobarea acestei Hotărâri de Guvern are ca obiectiv îmbunătățirea condițiilor de muncă și creșterea nivelului de protecție și siguranță pentru polițistul aflat în exercitarea atribuțiilor de serviciu.

Pentru polițiștii răniți în timpul sau în legătură cu exercitarea atribuțiilor legale, despăgubirile vor acoperi cheltuielile legate de tratamentul de recuperare.

În ceea ce privește despăgubirile acordate pentru cazuri de invaliditate ca urmare a exercitării atribuțiilor de serviciu, acestea vor fi plătite din bugetul MIRA, astfel:

6.000 de euro pentru invaliditate de gradul III

8.000 de euro pentru invaliditate de gradul II

10.000 de euro pentru invaliditate de gradul I

În caz de deces al polițistului ca urmare a exercitării atribuțiilor de serviciu, familiei i se acordă un sprijin special în valoare de 20.000 de euro. Sprijinul familiei în caz de deces nu exclude celelalte drepturi stabilite prin lege.

De asemenea, pentru bunurile personale distruse ca urmare a acțiunilor îndreptate împotriva polițiștilor aflați în exercitarea atribuțiilor de serviciu se prevăd despăgubiri doar în situațiile în care bunul respectiv nu a fost despăgubit parțial sau în totalitate ca urmare a unei asigurări.

Modalitățile concrete de acordare a despăgubirilor se stabilesc prin normele de aplicare aprobate prin ordin al ministrului internelor și reformei administrative.

Despăgubirile se vor acorda de la 1 ianuarie 2009 și se vor regulariza trimestrial din fondul pe care MIRA îl are la dispoziție pentru cheltuielile de personal.

### **INFORMATII DE BACKGROUND:**

În 2007 au fost înregistrate 6 cazuri de deces în timpul și din cauza îndeplinirii serviciului în poliție și 2 cazuri de invaliditate de gradul II.

În 2006 au fost înregistrate 14 cazuri de deces, 1 caz de invaliditate de gradul III, 6 de invaliditate de gradul II și 1 caz de invaliditate de gradul I.

### **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 368 din 10 septembrie 2008**

### **Întâlnire de lucru cu prefectii**

Ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David, va participa joi, 11 septembrie a.c., la **deschiderea lucrărilor conferinței internaționale organizate de către** Autoritatea Electorală Permanentă a Asociației Oficialilor Electorali din Europa Centrală și de Est, care va avea loc în perioada 11-13 septembrie în Mamaia, județul Constanța.

La acest eveniment sunt așteptați reprezentanți din 27 de state, înalți demnitari și oficiali, precum și reprezentantul ONU pe probleme electorale.

Tot mâine, ministrul Cristian David va avea o **întâlnire de lucru cu prefectii** la Neptun.

La finalul întâlnirii ministrul internelor și reformei administrative va susține o conferință de presă, în jurul orei 13.30.

Jurnaliștii interesați pot participa la conferința de presă organizată la hotelul Doina, stațiunea Neptun.

### **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 369 din 11 septembrie 2008**

Ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David, a participat, joi, 11.09 a.c., în Constanța, la deschiderea celei de a XVII-a ediții a conferinței anuale a ACEELO (Association of European Election Officialis), având ca temă securitatea alegerilor.

“Modul în care se desfășoară și rezultatele alegerilor sunt un indicator important al gradului de performanță democratică al fiecărei țări”, a precizat ministrul Cristian David, adăugând că astfel de reuniuni sunt binevenite pentru “schimbul de exemple bune” și identificarea metodelor de corectare a exemplor mai puțin bune.

Referindu-se la importanța forțelor de ordine publică în cadrul procesului electoral, ministrul Cristian David a amintit trei momente, respectiv perioada campaniei electorale, când trebuie asigurată libertatea de exprimare, zilele dinaintea alegerilor, când trebuie asigurată securitatea spațiilor de votare și a transportului materialelor pentru vot, precum și perioada alegerilor când trebuie asigurat un climat de liniște și ordine pentru a se elimina orice tentativă de fraudare a procesului electoral.

Ministrul David a apreciat că actualizarea listelor electorale devine “o chestiune de fond a alegerilor”, în scopul eliminării incidentelor cauzate de faptul că unele persoane se află sau nu pe listele de vot.

Amintind de cazul particular al României, ministrul Cristian David a apreciat că modul în care au fost desfășurate procesele electorale de după 1990 poate fi un “model de studiat” din perspectiva evoluției democrației românești.

### **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 370 din 11 septembrie 2008**

Ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David, a participat, joi (11 septembrie a.c.), la Constanța, la reuniunea prefectșilor, eveniment care s-a desfășurat în perioada 10-11 septembrie.

Ministrul Cristian David a declarat, la încheierea reuniunii, că va fi înființat un corp permanent în cadrul Instituției Prefectului care va avea ca responsabilitate pregătirea, organizarea și desfășurarea alegerilor. Corpul permanent va fi operațional după încheierea alegerilor parlamentare care vor avea loc în luna noiembrie 2008.

Oficialul guvernamental a spus că la cele două sisteme de referință existente în cadrul relației prefectșilor cu autoritățile (relația cu autoritățile centrale - MIRA și raportul cu serviciile deconcentrate) trebuie luată în considerare și relația cu Instituția Președintelui Consiliului General.

Totodată, ministrul Cristian David a atras atenția asupra necesității implicării autoritatilor locale în dezvoltarea socio-economică a zonelor pe care le reprezintă, sublinind că, din această perspectivă, reprezentanții Guvernului în teritoriu trebuie să se ocupe, pe lângă activitățile de administrare, de generarea de noi locuri de muncă și de valorificarea resurselor naturale și umane.

Referindu-se la pregătirea prefectșilor, ministrul internelor și reformei administrative a precizat că va fi lărgit cadrul de pregătire a înalților funcționari publici, prin introducerea unor noi cursuri de pregătire în cadrul Institutului Național de Administrație.

Cu acest prilej, ministrul Cristian David s-a referit și la „Asociația prefectșilor și subprefectșilor din România”, apreciind că aceasta poate deveni un partener puternic de dialog instituțional.

La reuniunea prefectșilor a fost aleasă o nouă conducere a „Asociației prefectșilor și subprefectșilor din România” și au fost admiși noi membri.

### **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 371 din 13 septembrie 2008**

Ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David, a participat astăzi, 13 septembrie a.c., la manifestările organizate în București cu prilejul Zilei Pompierilor.

În mesajul adresat cu această ocazie, ministrul internelor și reformei administrative a subliniat faptul că „în situații de urgență, cuvântul cheie este **solidaritatea**, iar aceasta trebuie să se manifeste față de cei aflați la nevoie”.

De asemenea, referindu-se la activitatea lucrătorilor Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, ministrul Cristian David a precizat: „nu este nevoie să ne întoarcem prea mult în timp pentru a găsi exemple de curaj și devotament ale pompierilor, pentru că zilnic îi regăsim înfruntând apele, luptându-se cu focul și arșița, intervenind acolo unde este mai greu pentru a salva vieți omenești.

*Iar atunci când fac toate acestea, ei le numesc – **DATORIE**.*”

Ministrul internelor și reformei administrative a mai apreciat profesionalismul și dăruirea reprezentanților IGSU, subliniind importanța colaborării cu SMURD pentru salvarea de vieți omenești.

La manifestările organizate în Piața Constituției, care s-au încheiat cu defilarea pompierilor, au mai participat secretarul de stat MIRA, Victor Paul Dobre, conducerea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, precum și alte oficialități.

## **BULETIN INFORMATIV**

**Nr. 372 din 13 septembrie 2008**

### **De Ziua Pompierilor, ministrul Cristian David a avansat în gradul următor 110 ofițeri pompieri**

Cu prilejul Zilei Pompierilor, 110 ofițeri pompieri au fost avansați în gradul imediat următor de către ministrul internelor și reformei administrative.

Totodată, în mod excepțional, ministrul Cristian David a înaintat la gradul de colonel, pe locotenent-colonelul Anton Mihai, din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență Suceava, pentru modul exemplar de îndeplinire a misiunilor desfășurate în vederea limitării efectelor inundațiilor din vara acestui an.

### **INFORMAȚII DE BACKGROUND:**

Ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David, a participat astăzi, 13 septembrie a.c., la manifestările organizate în București cu prilejul Zilei Pompierilor.

La eveniment au mai fost prezenți și secretarul de stat MIRA, Victor Paul Dobre, conducerea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, precum și alte oficialități.

## INVITATIE

Ministrul internelor și reformei administrative, **Cristian David** și **Nicholas TAUBMAN**, ambasadorul SUA în România, vor semna mâine, 15 septembrie a.c., *Acordul între Ministerul Internelor și Reformei Administrative și Departamentul Energiei din SUA cu privire la cooperarea în domeniul prevenirii traficului ilicit cu substanțe nucleare și alte materiale radioactive.*

Evenimentul va avea loc la sediul Ministerului Internelor și Reformei Administrative din Piața Revoluției nr.1A și va fi urmat de declarații de presă.

Jurnaliștii interesați să participe sunt așteptați începând cu ora 10.45.